

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1980. január 12. sz o m b a t

bb.1. lakásépítés - ütemesebb átadással, jobb minőségben

i sb/tr/ok ie

1980. január 12.

az idei népgazdasági tervben előirányzott 82.000 lakásból 44.000-et adnak át az építőipari ágazat kivitelező szervezetei, az állami vállalatok és szervezetek. a legnagyobb feladat ezuttal is az évm vállalatokra hárul, az idén 37.000 otthon építését kell befejezniök. valamennyi új lakást korszerű technológiával építik, s ezen belül növekszik a paneles módszerrel készülő lakások arányát.

az 1980. évi lakásátadási feladat mérsékeltebb a múltévinél így nagyobb figyelmet és erőt fordíthatnak a munka körülmények jobb megszervezésére és az együttműködő partnerek munkájának összehangolására, amellyel már a múlt évben is biztató eredményeket értek el, a szervezettebb együttműködés a feltételek a torlódásoktól mentes, egyenletes ütemű munkának, amellyel egyúttal a technológiai fegyver és a minőség javítását alapozzák meg. egyebek között a feltételek megteremtésével kívánják megkönnyíteni és ösztönözni az építők garancialevél-mozgalmának kiszélesítését is.
/folyt.köv./

- 1 -

39

bb.1./ lakásépítés 1. folyt./-ok

az országos lakásépítési feladat csaknem egynegyedének színhelye a főváros, ahol 17-18 ezer új otthon felépítésével számolnak. a lakótelepi többszintes házakban átadandó lakások száma meghaladja a 15.000-et. az ismert munkaerőgondok miatt a főváros lakásépítési programjának teljesítéséhez az idén is sok segítséget nyújtanak a vidéki évm vállalatok dolgozói. saját házgyári termékeikből a veszprém megyeiek békásmegyeren, a győr megyeiek pedig a rózsakereszt lakótelepen több mint 1400 lakást adnak át. más megyei vállalatok a fővárosi házgyárak termékeiből építenek új otthonokat./mti/

-..-

bb.2. helytállnak a tartós hidegben a borsodi ércelőkészítőmü dolgozói

hag/st/ok ie 1980. január 12.

a tartós hidegben is a napi igényeknek megfelelő mennyiségű előkészített ércel látják el az ózdi kohászati üzemeket, a diósgyőri Lenin kohászati műveket és a dunai vasművet a borsodi ércelőkészítőmü szocialista brigádjai.

a korábbi esztendőben a tartós fagyok idején néha négyszáz-ötszáz vagon is összetorlódott a gyár területén, mert az érc befagyott a vasuti kocsikba, a gyár szakemberei most az ércszállító kocsikat pakurás kezeléssel előkészítik és így megakadályozzák az érc befagyását. ezzel a módszerrel kettős célt érnek el. a korábbi huszmillió forintból négy-millióra csökkentik a veszteglő vagonként kifizetett állaspénzt, másrészt megtakarítják ötven-hatvan ember munkáját, akik korábban a vagonokból kicsákányozták a befagyott vasércet.

az üzemből januárban a tervek szerint háromszázhétezer tonna érc-tömörítvényt kell kiszállítani a három kohászati üzem számára. a borsodi ércelőkészítőmü szocialista brigádjai az időjárás nehézségei ellenére ezt a mennyiséget várhatóan telteljesítik./mti/

- 2 -

3P

bb.3. petrezselyem-száritmány exportra - téli foglalkoztatás a mezőhéki táncsics tsz-ben

end/st/ok ie 1980. január 12.

télen is működik a paprika- és zöldségszáritó üzem a mezőhéki táncsics tsz-ben: az exportra kerülő petrezselyem-levellet száritják, osztályozzák és csomagolják. egy új saját szerkesztésű szelektort, amely gyorsítja a munkát és javítja a petrezselyem minőségét. a korszerű száritóüzem első-sorban a növénytermesztésben dolgozók téli foglalkoztatását biztosítja.

most próbálnak ki

az állattenyésztésben is sok olyan dolgozót foglalkoztatnak, akik más évszakokban a növénytermesztésben dolgoznak. kétezerkétszáz darabos ludtörzsállományt tojástermelésre állítottak be. sok asszonynak ad elfoglaltságot a ludállomány gondozása, a tojások keltetése, a szállításban dolgozóknak úgy biztosítottak téli munkát, hogy a gazdaság társulások alapon megépített raktáraiban 5500 tonna napraforgómagot tároltak és januártól március végéig folyamatosan szállítanak a növényolajipar budapesti gyáraiba./mti/

-..-

bb.4. értékelték a szegedi gyalogos városközpont tervpályázatát

i sb/mm/pp/ok ie 1980. január 12.

eredményesen zárult - állapította meg a bíráló bizottság - a szegedi gyalogos városközpont kialakítására meghirdetett országos tervpályázat. a benyújtott alkotásokban javasolt megoldások szerint a teljes belváros területével és közlekedési hálózatával összhangban alakíthatják ki a Lenin körut és a tiszapart közötti gyalogos városközpontot. a javaslatokból kitűnik, hogy a városrész-rekonstrukció során 12 ezer - 13 ezer lakás építése látszik reálisnak. a pályázati anyagok egyuttal megmutatták azt a lehetőséget is, amely szerint a belvárosban 8-10 hektár új közpark elhelyezésével egységes zöldterületi rendszert formálhatnak./mti/

- 3 -

3P

bb.5. mozgó menedékházak az erdei munkásoknak

kász/stb/p ie

1980. január 12.

fontos szociális programot valósít meg ebben az öt éves tervben a mecseki erdő és fafeldolgozó gazdaság : mozgó menedékházakkal látta el az erdei munkahelyeket. a műhelyek már az utolsó sorozatot készítik, s folyamatosan adják át a fakitermelő és erdőművelő brigádoknak. a viszontagságos időjárás körülmények között dolgozó hetven brigádnak eddig is volt fűthető fabódéja, de ezek szűknek bizonyultak és ki is öregedtek már, ezért az idén valamennyit kicserélik.

ötvenöt szabadtéri munkahelyen már az új, hullámlemez borítású, hőszigetelt öltöző-étkezőket használják, amelyekben különálló mosdóhelyiség is van. a beépített, fával táplált tüzhely egyenletesebben fűt, mint a régi, s nemcsak a teát lehet felforraltatni rajta, hanem a messziről hordott ebédet is azon melegítik.

a mecseki erdőgazdaság saját készítésű melegedőházait olyan pótkocsik alvázaira építették, amelyek teherszállításra már nem alkalmasak. azon túl, hogy így lényegesen olcsóbbak, tágasabbak is a „nyugdíjazott”, faalkotmányoknál, a korábbi öt helyett egyszerre nyolc embernek nyújtanak kulturált tisztálkodási és étkezési lehetőséget s védelmet a zord időjárás-szal szemben.

/mti/

-.-

bb.6. természetadta exportcikk: az égertoboz

igó/st/p ie

1980. január 12.

új természetadta exportcikk született: az égertoboz, amelyet olaszországban virágdiszítésre alkalmaznak. a dél-baranyai vízfolyások mentén, a hólepte égerligetekben szorgos kezek gyűjtik most az apró, szürkés-barnás termést, amelyből eddig legfeljebb a madarak csipegették fel a pikkelyek közül kihullott magvakat. az erdei termék vállalat pécsi üzemvezetősége egyelőre egy vasuti vagonra való égertobozt gyűjt be. óvatosan kell bántani a tobozakkal, nehogy letöredezzenek a finom kis pikkelyek. a múlt évben, úgy látszik, kedvezett az időjárás az égernek, mert egy-egy terebélyes fa alatt zsáknyi termést találnak. az ügyes olasz virágárosok koszorukat, virágkompozíciókat ékesítenek a baranyai tobozokkal. /mti/

-.-

-4-

39

bb.7. magyarországra érkezik a kolozsvári állami magyar színház együttese

i dg/tr/p dg ie

1980. január 12.

január 30-a és február 6-a között budapesten és szegeden vendégszerepel a kolozsvári állami magyar színház együttese. a kolozsvári művészek budapesten, a vigszínházban elsőként január 30-án paul everac: az ötödik hattyu című színművét adják elő horváth béla rendezésében és csiky andrással, széles annával, péterffy gyulával, krasznai paulával a főbb szerepekben. az ezt követő három napon az együttes műsorán sütő andrás drámái szerepelnek. az egy lócsiszar virágvasárnapját, a csillag a máglyán-t és a káin és ábelt egyaránt harag györgy a román szocialista köztársaság állami-dijas művésze, a színház főrendezője állította színpadra. a budapesti vendéggjáték február 3-án tudor musatescu: titanic keringő című vígjátékával fejeződik be, a darabot vendéggként aureliu manea rendezte.

szegeden február 5-én az everac-darabot, február 6-án pedig az egy lócsiszar virágvasárnapját adják elő a kolozsváriak.

a vendéggjátékra elhozott művek többsége nem ismeretlen a magyar közönség előtt, a sütő drámákat több magyarországi színház játszotta és tartja műsoron ma is. az ismert román szerző, paul everac ki vagy te? című színdarabját a hetvenes évek elején bemutatta a debreceni csokonai színház, hamis pofonok című színműve pedig néhány éve a miskolci nemzeti színház, illetve a radnóti színpad műsorán szerepelt. az ötödik hattyu-t most ismerheti meg a magyar közönség. tudor musatescu szatirikus vígjátékát az elmúlt évtizedekben a madách színház és az állami déryné színház játszotta, s 1964-ben bemutatta a televízió is.

számos kolozsvári művészt is ismerősként köszönthet a magyarországi közönség. a nemzeti színházban 1976-ban például harag györgy rendezte nagy istván romániai magyar író özvív előtt című drámáját, tavaly pedig győri emlékezetes sikerrel állította színpadra osztrovszkij vihar-ját. széles anna, a marosvásárhelyi lohinszky lóránd- aki vendéggként alakítja most a csillag a máglyán-ban kálvin szerepét-, csiky andrás, héjja sándor és mások több magyar filmben játszottak; széles anna három éve az egri várszínház ludas matyi előadásában is közreműködött.

a budapesti előadásokra jegyek a vigszínház pénztáránál válthatók. /mti/

-.-

-5-

39

bb.8. csaknem száz fővárosi vállalat vár érettségizett fiatalokat - nyomdába került a „gimnázium után 1980,,

i iv/mv/bc;p ie

1980. január 12.

nyomdába került a „gimnázium után 1980,, a fővárosi pályaválasztási intézet kiadványa, amelyet rövidesen kézhez kap az idén érettségiző mintegy ötezer fővárosi gimnazista. több mint kétharmaduk nem tanul tovább az egyetemeken és a főiskolák nappali tagozatain. az ő gondjaikon segít évről évre az intézet munkaválasztási tanácsadója azzal, hogy összegyűjti a fővárosi munkáltatók ajánlatait. a fiatalok a kiadvány több mint két-száz oldalát átlapozva választhatnak majd, hogy a felkínált munka mellett szakmát tanulnak-e, vagy a következő főiskolai, egyetemi felvételi vizsgáig megpróbálnak „pályaközvetlenben,, maradni.

az idén csaknem száz budapesti ipari és mezőgazdasági vállalat, üzem és intézmény - s közülük tíz először - jelezte, hogy szívesen alkalmaz középiskolát végzett fiatalokat. minden tovább nem tanulóra négy-öt munkakör vár, amelyek közül képességének és érdeklődésének megfelelően választhat. tisztes fizetést, jó munkakörülményeket, szociális kedvezményeket, és munka melletti továbbtanulási lehetőséget ajánlanak többek között a kereskedelmi, a tejipari, a husipari, az építőipari vállalatok, a bkv, a csepel vas-és fémművek, a duna cipőgyár, a nyomdák és a posta. az először ajánlkozó munkáltatók közül a beton és vasbetonipari művek budapesti gyáregysége, az egyesült izzó, a gyógyszerkutató intézet, a középületépítő vállalat és az országos takarékpénztár is várja a fiatalokat. a jó kézügyességű, szorgalmas középiskolai végzettségű lányok egy év alatt szakképesítést szerezhetnek gépiró-és gyorsíró-iskolák alapfokú tanfolyamain.

a szakmunkásképző intézetek is várják az érettségizetteket. az 1980/81-es tanévben a fővárosban mintegy 170 szakmát oktatnak majd, ebből csaknem huszban középiskolai végzettséggel rendelkezőket. műszerészek, nyomdászok, vegyész laboránsok lehetnek többek között e fiatalok. a jelentkezés ideje - a korábbi gyakorlatnak megfelelően - augusztus közepéig tart, a kérelmet közvetlenül a szakmát oktató iskolához kell benyújtani, a tanulmányi idő pedig két év.

azok a fiatalok, akik munkaviszonyt létesítenek, és szakközépiskolai végzettséget is kívánnak szerezni, a dolgozók kétéves szakközépiskoláiban tanulhatnak tovább. az esti vagy levelező tagozaton csak a szakmai tantárgyakra kell elsajátítaniuk.

/folyt köv./

-6-

BP

bb. 8. /csaknem....folyt/p

a „gimnázium után 1980,, című kötetet márciusban kapják meg az érdekeltek az osztályfőnökeiktől, de a kiadványok eljutnak a tanári szobákba és a szülői munkaközösségekhez is. a fiatalok nemcsak az ismertetőkből választhatnak, mert a fővárosi pályaválasztási intézet munkavállalási tanácsadójának szakemberei a tanév során ankétokat tartanak - az igények szerint - a fővárosi gimnáziumokban, hogy ezzel is segítsék a továbbtanulni nem kívánó fiatalok elhelyezkedését a munkában. /mti/

..-

bb.9. 1062 új szabvány lép az idén életbe - kgst közös előírások az árucserére könnyítésére

i kg/pá/p pp ie

1980. január 12.

1980-ban összesen 1062 új vagy korszerűsített szabvány lép életbe, többségük a gépipar, a vegyipar és a kohászat gyártmányaihoz kapcsolódik. a szabványosítási tervekről, s a kgst országokkal e téren folyó együttműködésről sütő kálmán, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettese adott az mti munkatársának tájékoztatást.

- jelenleg megközelítően tízezer szabvány szolgálja a különböző ágazatokban a műszaki előírások pontos betartását, könnyíti az eligazodást a termékekkel szemben támasztott követelményekben. öt évenként kerül sor a meglévő szabványok korszerűsítésére, s - ahogyan a gyakorlat diktálja -, folytatatosan új előírások kidolgozására. az idén életbe lépő szabványokkal a korábbiaknál is következetesebben törekszünk a takarékosági, minőségjavítási feladatok megvalósítására.

ennek érdekében növekszik a több minőségi fokozatot tartalmazó előírások száma, a már meglévő több mint 100 mellé ebben az évben újabb 60 bevezetésére kerül sor. a jó, illetve kiváló minőségre szóló kétféle előírás elsősorban azoknak a gyártóknak kedvez, akik jelenlegi műszaki színvonalukkal csak átlagosan jó minőségű termékek előállítására képesek, de a világszínvonalhoz igazodó kiváló minőség-szabvány huzóerőt, ösztönzőt jelent számukra, s egyben támpontul szolgál fejlesztési munkájukhoz. másrészt a gazdaságosságnak is kedvez a differenciált szabvány, sok esetben ugyanis a kiváló tulajdonságokat nélkülöző, viszont olcsóbb termék is megfelel bizonyos igényeknek. ilyen például az értékes fenyőfűrészáru pótlását célzó egyik új szabvány, amely lehetőséget teremt, hogy a különféle ládákat, egyszerűbb butorokat, állványokat, padlókat lombos fűrészáruval helyettesítsék, ugyanakkor a fával szemben igényes épületasztalosiparban a szabványelőírások szigorúbbak.

/folyt köv./

-7-

BP

bb.9./ 1062....folyt/p

az új szabványok egy része - szám szerint 355 - a kgst országok közös előírásaihoz is csatlakozik. a tagországokban jelenleg 2000 közös szabvány van érvényben, s az idén további ezerrel bővül ezeknek köre. a kgst szabványok elősegítik a tagországok közötti árucseré-forgalmat, a sokoldalú szakosodási, kooperációs egyezmények megvalósítását. megközelítően 10 százaléka magyar javaslatra válik közös szabvánnyá. az idén életbe lépők közül ilyen a többi között a háztartási gépek villamos biztonsági előírásainak egységesítése. eddig az országoként eltérő villamoshálózat miatt különböző érintésvédelmi szabványok voltak érvényben, ami nehezítette például a szovjet hűtőszekrények, centrifugák és villamos tüzhelyek forgalomba hozását, most azonban az egységes biztonsági előírások lehetővé teszik e termékek nagyobb arányú importját. /mti/

-. -

-8-

39

bb. 10. a közös érdekek alapján - tsz tehének a háztájiban

Lér/um st ie

1980. január 12.

a háztáji segítségével is növeli a szarvasmarha létszámot az Őrszentpéteri termelőszövetkezet. a közös gazdaságban a kedvezőtlen időjárás okozta kiesések miatt egyelőre nem tudják megvalósítani szarvasmarhatelepük rekonstrukcióját és tervezett bővítését. arról azonban mégsem mondtak le, hogy több tehenet állítsanak termelésbe, s azt a megoldást választották, hogy bevonják e terv megvalósításába a tsz tagokat, akiknek a háztáji istállóikban sok a szabad férőhely. a gazdaság vemhes üszőit - a kölcsönös érdekek biztosítása mellett - a háztáji istállóikban helyezik el. a takarmányt a szövetkezet adja, a tagok pedig megkapják a szaporulatot és a tehének által termelt tejet az elhelyezés és a gondozás fejében. az első vemhes üszőket a napokban kötötték be a háztáji istállóikba. összesen mintegy 80-100 szarvasmarhát helyeznek ki ilyen módon. /mti/

-. -

bb. 11. nyolcvanhat millió tojás székesfehérvárról

dáv/um st ie

1980. január 12.

utnak indították az idei első exportszállítmányokat székesfehérvárról, a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat és a helyi kossuth termelőszövetkezet közös tojásfeldolgozójából: 10 vagonnyi gondosan csomagolt, friss tojást szállítottak Ausztriába és a Szovjetunióba. a közös feldolgozóban egyébként évente 86 millió tojást osztályoznak, lámpáznak és csomagolnak. a munkát három automata gép segíti, s így naponta háromszázezer friss, osztályozott tojás kerül a dobozokba. éves termelésük 65 százalékat exportálják: Ausztriába, az arab országokba, Svájcba, valamint a Szovjetunióba és Romániába. /mti/

-. -

bb. 12. téli nagyüzem a somogyi gyümölcsösökben

káp/um st ie

1980. január 12.

teljes erővel folyik a téli munka a somogyi gyümölcsösökben és szőlőkben. a megye legnagyobb gyümölcstermelő üzemeiben: a siófoki, balatonboglári, kutasai és a bárdibükki állami gazdaságban több mint ezren végzik a metszési munkákat. a balatonboglári állami gazdaságban ezenkívül a szőlő metszésével, valamint a hat és félmillió alanyvessző feldolgozásával foglalkoznak, hogy előkészítsék a hónap végén kezdődő oltáshoz. /folyt.köv./

8.05/um

- 9 -

845
10

bb. 12. /téli nagyüzem...folyt./um

a síófoki állami gazdaság alsótekeresi faiskolájában pedig már megkezdődtek a tavaszi előkészületek is: négymillió különféle gyümölcsfa és diszcserje dugványt dolgoznak fel a tavaszi iskolázáshoz.

a szabadban dolgozó munkások számára az üzemek vezetői meleg ételt és forró teát biztosítanak. /mti/

.-.

bb. 13. a józsef attila emlékbizottság felhívása

i dg-um ie

1980. január 12.

a józsef attila emlékbizottság felhívást tett közzé a költő születése közelgő 75. évfordulójának méltó megünneplésére.

életműve - petőfi sándor, ady endre forradalmi, a világ-haladás sodrában kiteljesedett örökségének szocialista folytatása - elevenen él társadalmunk, a magyar nép szívében, tudatában - hangsúlyozza a felhívás bevezetőben.

a közelgő évforduló alkalom arra, hogy még többen és mélyebben éljük át, értsük meg költészetének az idővel egyre gyarapodó tanulságát.

józsef attila az imperializmus és a proletárforradalmak korában, a fasizmus előretörésének idején, egy levert és egy győztes szocialista forradalom közötti, ellenforradalmi korszakban vált a magyar líra, ezen belül a magyar szocialista költészet nemzetközi jelentőségű klasszikusává.

hazája és a nagyvilág társadalmi, történelmi ellentmondásait, feloldásuk forradalmi irányát a legelnyomottabb és legforradalmibb osztállyal, a proletáriátussal azonosulva, személyes sorsként élte át és tette költőként mindenkor átélhetővé.

művészetének népi, forradalmi egyetemessége abból fakadt, hogy a munkásosztályhoz, annak sorsához, történelmi feladatahoz tudatosan és cselekvően csatlakozott; hogy önmaga és a világ helyzetét a forradalmi munkásmozgalom elméletének és gyakorlatának jegyében értelmezte. költészetét a felismert törvényszerűségek tudatában a társadalmi, nemzeti és személyes szabadságnak egyetlen korszerű, legérvényesebb lehetőségét és igényét: a tudatos osztályharc, a szocialista forradalom, a szocializmus programját fejezte ki.

/folyt.köv./

- 10 -

8.15/um

920
920

bb. 13. /a józsef attila...1.folyt./um

a munkásosztálynak, a korszakot meghatározó osztálynak életét, környezetét, mindennapjait, harcát és törekvéseit, elméletének és mozgalmának fogalmait az érthető művészet világába vonta. azonosulásának ez a rendkívüli mélysége tette lehetővé, hogy ne a szó szűkebb, hanem lényegi értelmében legyen a munkásosztály költője; azaz legyen egyszersmind a magyar falu, az egész dolgozó magyar nép, a nemzet, végső soron minden gondolkodó, cselekvő, minden teljesebb életre vágyó ember, az emberiség költője.

osztálya nevében kívánta a „hozzaértő dolgozó nép okos gyülekezetének, hatalmát; szolgálta tudatos jövőbelátással, költői és mozgalmi cselekvéssel a szabadság-szülte rend egyetlen lehetséges emberi távlatát; osztálya nevében szállt szembe a világot és az egyes embert fenyegető, a népet elnyomó fasizmussal. osztálya nevében fogalmazta meg a forradalmi hazaszeretet tartalmát és következményét, a szocializmus, az internacionalizmus, a dunavölgyi népek összefogása jegyében.

a munkásosztályhoz, annak elméletéhez és mozgalmához való kötöttsége - pártossága - ha életében konfliktusokkal járt is, költészetében soha nem a világ leegyszerűsítésének, hanem mindig teljes átvilágításának volt a forrása. világnézetté összegezett tapasztalatait az emberi lét minden - külső és belső - jelenségére, összefüggésére kiterjesztette. átélte az imperializmus korszakára jellemző elidegenedés élményét, de a személyes lét távlattalanságával a közösség, a szocializmus emberi távlatát szegezte szembe. a diszharmóniát nem letagadva, hanem átélve, okait átértve küzdötte ki a harmóniát. feltárta az egyes ember sorsának és a társadalom helyzetének rejtett összefüggéseit, máig hatóan fejezte ki, hogy a munkásosztály harca, a szocializmus megteremtése a személyiség küzdelmes felszabadítását is jelenti.

amiért harcolt, részben valóra vált. társadalmunk fejlődése különösen időszerűvé teszi az élet mindenoldalú, teljes, szocialista szellemiségű, művészeti birtokbavételét.

józsef attila költészete itthon - és egyre inkább a nagyvilágban - nemcsak emlékeztető tanulság, hanem történelmi feladataink megoldásának erőteljes művészi ösztönzője; a szocializmus által formált, gyarapodó ember - köztük a mindenkori fiatalok - egyik legközvetlenebb művészi nevelője; ars poetikájával líránk, egész művészeti életünk eleven hagyománya, élő példaképe.

/folyt.köv./

- 11 -

8.25/um

920
920

bb 13. /a józsef attila...2.folyt./um

az emlékbizottság azzal a felhívással fordul a magyar társadalomhoz, a magyar költészet határainkon túli barátaihoz: elsősorban művének széles körű és mélyebb megismerésével, megismertetésével, valóban méltó módon emlékezzünk meg józsef attila születésének 75. évfordulójáról. /mti/

-. -

bb 14. gyermekek és szüleik játékos ügyességi sportvetélkedője szombathelyen

szel/um bc

1980. január 12.

szombathelyen - „gyere velünk, csináld velünk,, címmel - gyermekeket és szüleiket megmozgató játékos ügyességi sportvetélkedő-sorozat kezdődött szombaton. a művelődési és sportházban hatodik esztendeje bonyolítják le ilyenkor, a téli hónapok szabadszombatjain a több ezer nagycsoportos óvodás, alsótagozatos iskolás és a hozzájuk tartozó felnőttek ügyességet, gyorsaságot fejlesztő játékát. a cél a mozgás megszerettetése minél fiatalabb életkorban, s hogy a gyermekek és a felnőttek együtt mozogjanak. egyéni és csapatversenyek formájában zajlik a versengés két hónapon át. az idén is - miként a korábbi években - a szombathelyieken kívül beneveztek a városkörnyék óvodai és iskolái is.

a vetélkedő anyagát gyakorló óvónők és tanítók ötletei alapján állították össze, figyelembe véve a gyermekek életkorát, fizikumát, kombinációs készségét, játékoságát. a versenyeken a szombathelyi tanárképző főiskola testnevelő szakos hallgatói segédkeznek. /mti/

-. -

bb 17. tamkó sirató károly temetése

pá um pr

1980. január 12.

tamkó sirató károly, józsef attila díjas író, költő temetése január 17-én, csütörtökön délután 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

11.15/um

- 12 -

12¹¹
3P

bb 15. szolidaritás a kambodzsai néppel

k mv um bc

1980. január 12.

országszerte - a falvakban, a városokban, budapesten - megemlékeztek a kambodzsai népnek a pol pot - ieng sary klíkk felett aratott történelmi jelentőségű győzelem első évfordulójáról. számos helyen, így például a máv északi járműjavító üzemben, a május 1. ruhagyárban, a kiosz budapesti szervezeteinél szolidaritási gyűléseken, röpgyűléseken támogatásukról biztosították a kambodzsai népet. több ipari és mezőgazdasági üzem, hivatal dolgozói önkéntes befizetéssel gyarapították a szolidaritási alapot.

az évforduló alkalmából az országos béketanácshoz és a magyar szolidaritási bizottsághoz üzenetek, táviratok érkeztek, többek között szolnok, szekszárd, tiszafüred, szeged, kisujszállás, ujszentmárton, mezőtúr, hódmezővásárhely, kecskemét, karcag, cegléd, törökszentmiklós lakosaitól, a taurus gumiipari vállalat, a magnezitipari művek, a lenfonó és szövőipari vállalat budakalászi szövőgyára, a dorogi szénbányák vállalat, a papiripari vállalat kiskunhalasi gyára, a váci hajógyár, a budapesti finomkötöttárugyár mátészalkai gyára, a heves megyei tanácsi építőipari vállalat, kórházak, áfészek dolgozóitól.

a táviratok, levelek küldői néltatták az élet normalizálásában, a népi hatalom megszilárdításában kambodzsában egy év alatt elért eredményeket, vietnam és a többi testvéri szocialista ország internacionalista segítségét, a nemzetközi szolidaritást. határozottan elítélték az imperializmus és a kínai reakciós körök kambodzsa, vietnam és laosz elleni provokációját.

az évforduló alkalmából tartott gyűléseken hangsúlyozták: a szolidaritás kifejezésre juttatásának egyik fő formája a hatékony munka, a termelési feladatok teljesítése. több üzemben a szolidaritási rendezvényeken újabb felajánlásokat tettek a xii. pártkongresszus, hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére. /mti/

-. -

- 13 -

11.45/um

12¹⁰
3P

bb 16. elhunyt hámosi károly

s um bc

1980. január 12.

hámosi károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, aki 1943 óta volt tagja a pártnak, 66 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 18-án, pénteken délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp i. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 18. elhunyt kézdi ferenc

k tr um bc

1980. január 12.

kézdí ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, aki 1934 óta volt tagja a pártnak, 66 éves korában elhunyt. bucsuztatása január 15-én délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 19. elhunyt hidas ferencné

mo um pr bc

1980. január 12.

hidas ferencné, az mszmp budapesti bizottságának nyugdíjasa, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend birtokosa - aki 1934-től volt tagja a pártnak - életének 76. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 16-án, 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp budapesti bizottságának párt-szervezete

az mszmp xiv. kerületi bizottsága

/mti/

--

- 14 -

11.50/um

12¹⁵
39

bb 20. öt év alatt 322 milliárd forint társadalombiztosítási ellátásra

i sl/gg um ie

1980. január 12.

a fejlődést jelző grafikonok közül az ötéves tervidőszak eddigi négy esztendejében a társadalombiztosítási juttatások növekedett a leglendületesebben: 1979-ben körülbelül 60 százalékkal volt magasabb, mint 1975-ben, vagyis a társadalombiztosítási juttatások növekedési üteme jóval gyorsabb volt, mint akár a termelésé, akár a nemzeti jövedelemé, nyugdíjra, táppénzre, családi pótlékra, gyermekgondozási, terhességi-gyermekágyi segélyre és egyéb társadalombiztosítási célokra 1975-ben 45,3 milliárd, tavaly 72,5 milliárd forintot költöttek, az idei terv pedig 77,5 milliárddal számol. így öt év alatt csaknem 322 milliárd forintot fordítanak társadalombiztosítási szolgáltatásokra. a lakosságnak csaknem 20 százaléka kap nyugdíjat, mintegy 280 ezren veszik igénybe a gyermekgondozási segélyt, kereken kétmillió gyermek után fizetnek családi pótlékot. táppénzre valamennyi dolgozó jogosult, az ingyenes egészségügyi ellátás pedig az egész társadalomra kiterjed.

az ötödik ötéves tervidőszak kezdete óta a kormányzat újabb intézkedéseket tett a társadalombiztosítási ellátás fejlesztésére, a nyugdíjasok helyzetének javítására. a nyugdíjak évenkénti emelésének legkisebb összegét 1976. január 1-én 30-ról 50, 1978. január 1-én 70 forintra emelték. a különböző fogyasztói áremelkedések ellensúlyozására 1976. június 1-én a nyugdíjakat és a családi pótlékot 60, 1979. július 1-től 180 forinttal növelték. 1977. január 1-től a mezőgazdasági szakszövetkezeti tagokra is kiterjesztették a gyermekgondozási segélyt, 1978. január 1-én lépett életbe az az intézkedés, hogy a továbbdolgozásra ösztönző nyugdíjpótlékkal együtt a nyugdíj összege az eredeti kereset 100 százalékát is elérheti, s a nyugdíjkorhatárt betöltő dolgozó - ha továbbra is munkaviszonyban marad - a ledolgozott évek számától függően 3-12 nap pótszabadságot kap. 1978. szeptember 1-e óta a foglalkozási betegség miatt megrokkant egyes dolgozók kivételes kártalanítást kapnak, 1979. január 1-től pedig felemelték az alacsony összegű nyugdíjakat, ami 1,3 millió idős embert érintett. az új nyugdíjasok hosszabb szolgálati ideje és a magasabb bérátlag nyomán az átlagnyugdíj igen dinamikus emelkedik. az új sajátjogi nyugdíjak átlagösszege például 1978-ban az előző évi 2.388 forintról 2.471, 1979-ben pedig már 2500 forint fölé emelkedett.

/folyt.köv./

- 15 -

12.35/um

13¹⁵
39

bb 20. /öt év alattfolyt./um

a társadalombiztosítás egyéb területein is dinamikusan növekszik a juttatások összege, amely egy-egy dolgozóra számítva már túhaladta az évi 12 000 forintot, ez egyben azt is jelenti, hogy évente egy-egy dolgozó átlagosan 3,2 havi keresetének megfelelő társadalombiztosítási juttatásban részesül, szemben az 1971. évi 2,2 havi bérnek megfelelő összeggel.

a kormányzati és szakszervezeti szervek rendszeresen figyelemmel kísérik a nyugdíjasok helyzetét, a nagycsaládosok, a gyermeküket egyedül nevelő szülők, a csökkent munkaképességű dolgozók életkörülményeit. a nyugdíjasok ügyeinek intézését lényegesen egyszerűsítették: most már több mint 3000 üzemben, intézményben működnek nyugdíjügyi albizottságok, a nyugdíjba vonulók több mint 50 százalékának ügyeit a munkahelyen készítik elő, ami erősen lerövidítette az utolsó havi munkabér és az első nyugdíj kézhezvétele közötti időt. a szakszervezeti alapszervezetek sokhelyütt gondoskodnak a nyugdíjasok anyagi megsegítéséről, üdültetéséről, kulturált szórakozásukról, szorgalmazzák szociális otthonok, nyugdíjas napköziotthonok, klubok, nyugdíjasházak létrehozását.

a társadalombiztosítás demokratizmusának kiterjesztését szolgálta a jogorvoslati fórumok létrehozása. ha valaki úgy érzi, hogy valamely társadalombiztosítási ügyben sérelem éri, bizalommal fordulhat a helyi szakszervezeti szervhez, illetve társadalombiztosítási bizottsághoz. ezzel érvényesül az az elv, hogy a dolgozók társadalombiztosítási ügyeit ott oldják meg, ahol azokat a legjobban ismerik. az üzemi, vállalati dolgozók 94 százaléka munkahelyén kapja meg a betegségi, anyasági ellátását, a családi pótlékot. a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben az idén fejeződik be a társadalombiztosítási kifizetőhelyek szervezése. az ipari szövetkezetekben eddig nehézkesen haladt a kifizetőhelyek létesítése, de ennek gyorsításáról intézkedtek.

a nyugdíjak és egyéb járandóságok folyósításának gyorsítására számítóközpontot hoztak létre, s ezt rövidesen nagyobb teljesítményű számítógéppel bővítik, hogy a megnövekedett feladatokat is zavartalanul elláthassák.

a közelmúltban megtartott országos társadalombiztosítási konferencián az illetékesek hangsúlyozták, hogy a társadalombiztosítási szervezet továbbra is nagy felelősséggel teljesíti feladatát, megkülönböztetett figyelmet fordítva a nyugdíjasokra, a sokgyermekes családokra és a csökkent munkaképességű dolgozókra. /mti/

12.40/um

- 16 -

13.20
37

bb 21. időjárásjelentés

um

1980. január 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. január 12-én, szombaton 12 órakor:

erős éjszakai lehülés

majdnem egész kontinensünk időjárását egy hatalmas kiterjedésű anticiklon irányítja. ennek keleti oldalán több hullámban igen hideg, sarkvidéki eredetű levegő áramlik viharos északi szél kíséretében a szovjetunió európai területére. a hideg levegő első hulláma szombaton már elárasztotta a fekete-tenger térségét is. az erős szél miatt sokfelé van hófúvás és északkelet-európában ma hajnalra mínusz 30, mínusz 35 fokig hűlt le a levegő, de moszkva környékéről is mínusz 20, mínusz 25 fokot jelentettek. jelentős mennyiségű csapadékot az elmúlt 24 órában csupán a szárazföld déli, délkeleti vidékén mértek, európa többi részén nem hullott számottevő csapadék. vasárnap estig a kárpát-medence időjárását a száraz, hideg, sarkvidéki levegő irányítja, így folytatódik a téli idő.

hazánkban pénteken északkeleten 4, 7 órán át sütött a nap, az ország többi részén jobbára erősen felhős, vagy borult marad az ég. főleg a dunántúlon volt kisebb havazás, hószállingózás. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 3 mm között váltakozott. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nulla és mínusz 5 fok között alakult.

szombat hajnalra általában mínusz 6, mínusz 11, északkeleten mínusz 14, mínusz 19 fokig hűlt le a levegő. délelőtt délen, délnyugaton erősen felhős volt az ég, máshol sütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 4, mínusz 10 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3,5 fok volt, 2,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1036 mbár, alig változik.

a duna vizállása budapestnél 238 cm, a víz hőmérséklete 0,4 fok.

/folyt.köv./

- 17 -

12.50/um

13.25
37

bb 21. /időjárás...folyt./um

várható időjárás vasárnap estig:

általában kissé felhős, száraz, hideg idő. napközben helyenként megélénkülő keleti, északkeleti szél. hajnalban szórványosan köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 10, mínusz 15, északkeleten mínusz 15, mínusz 20, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: mínusz 4, mínusz 9 fok között. /mti/

--

bb 23. fejtrágyázás a hóban

kör/um ie

1980. január 12.

borsod megye déli, alföldi jellegű vidékén a hét végére több helyen benépesült a havas határ. a hejő völgyében gazdálkodó tsz-ek és állami gazdaságok, kihasználva az összefüggő hótakarót és a napsütéses időjárást, megkezdték az őszi gabonák fejtrágyázását. az elkövetkező hetekben, mikor a fagyok miatt még nem tesz kárt a vetésekben a műtrágyaszóró gép, a földről, később, pedig repülőgépekről a levegőből több mint hetvenezer hektáron fejtrágyázzák a növényeket. a legtöbb gazdaságban még a havazás előtt feltérképezték az őszi buza állapotát, s most ennek megfelelően adagolják a műtrágyát. így az optimális mennyiség jut majd a vetésekre, ami lényeges költségcsökkentést is eredményez. /mti/

--

bb 24. jég alól „csapolják”, az ivóvizet

kör/um ie

1980. január 12.

szombatra mintegy 20 centiméter vastagra „hízott”, a Lázberci víztárolót borító jég. a vadregényes upponyi völgyben a megközelítőleg 80 hektárnyi összefüggő jégmező alól „csapolják”, az ózd és a környező községek ellátására szolgáló ivóvizet, s egyelőre innen, a több mint 20 méter mélységű mesterséges tóból látják el a próbaüzemelő bélapátfalvai cementgyárat. /mti/

--

- 18 -

13.10óum

13⁴⁰
37

bb 22. felhasználható 16 óraker

felállították az első aknatornyot - gyorsított bányaeépítés nagyegyházán

ráb/um ie

1980. január 12.

két óriásdaru segítségével szombaton helyére állították az épülő nagyegyházi bánya első aknatornyát. a nyolcvan tonna súlyú és csaknem 30 méter magas acélmonstrumot a helyszínen „fekvő állapotban”, szerelték össze. ötnapos alapos előkészület után egy darabban emelték a 210 méter mélységű függőleges akna külszíni nyílására. számos vállalat, köztük az épületgépszerező, az országos bányagépgyártó, az aknamélyítő, a vertesz, a vegyész és a tatabányai szénbányák dolgozóinak közreműködésével bonyolították le a bányaeépítés leglátványosabb munkaműveletét. a különféle berendezések, tartozékok felszerelésével ezután kerül sor még a torony „felöltöztetésére”, s márciusban már ezen az aknán szállítják a mélybe a bányászokat. jelenleg a többszáz méter hosszú lejtősaknán keresztül jutnak a föld alatti munkahelyekre, a függőleges akna liftjeiben viszont a mostaninál összehasonlíthatatlanul gyorsabb lesz a személyszállítás.

az új nagyegyházi szén- és bauxitbánya más pontjain is erőteljes ütemben dolgoznak a bányászok és a szerelők. egy-szerre két lejtős és két függőleges aknával hatolnak a mélybe, hogy kiaknázhassák a gazdag szén és bauxittelepeket. a tatabányai szénbányák vezetőinek kezdeményezésére módosították a beruházási programot. eredetileg úgy tervezték, hogy 1982-ben kezdik meg itt a széntermelést. nemrégiben azonban új programot dolgoztak ki ennek teljesítésével lehetővé válik, hogy egy évvel korábban, már a jövő év közepén megkezdhessék a szén folyamatos termelését. így a későbbi évekre meghatározott végleges termelési szintet is lényegesen előbb érik majd el. a munka gyorsítása nem igényel többletköltséget. /mti/

v
13.45/um

- 19 -

15⁰⁰

bb.26./agyröntgen....2.folyt/p

a többszáz résztvevővel rendezett nagygyűlésen -amelyre a szovjetunióból, csehszlovákiából, Lengyelországból, az ndk-ból, franciaországból, svájc-ból és ausztriából is érkeztek szakgyógyászok - mintegy 250 előadás hangzott el; a fő témákhoz kapcsolódóan a gyógyítás modern gépi berendezéseiről, műszereiről, biokémiai módszereiről és új gyógyszerek klinikai kipróbálásának tapasztalatairól is./mti/

-.-

bb.27. szánkózás a normafánál, fakutyázás a velencei-tavon, sietés villanyfényben

me/dá/kör/p ie

1980. január 12.

a szombati hideg száraz, napsütéses idő a téli sportok kedvelőinek tömegét vonzotta a szabadba.

a budai normafa környéke és az anna-rét népesebb volt, mint bármelyik nap, amióta leesett a hó. a napfényes időben a gyermekek, felnőttek százai, vagy inkább ezrei, siettek, szánkóztak. a déli órákban „tetőzött”, a forgalom: a lejtőkön talpalatnyi hely sem volt a sétálók számára. Ők -szintén szép számmal- a dombtetőről gyönyörködtek a havas tájban és a téli sport hódolóinak örömeiben. a libegő forgalma azonban jóval kisebb volt a szokottnál.

a velencei-tó óriási természetes jégpályává alakult. a partok mentén többszáz felnőtt és gyerek népesítette be a 15 centiméter vastagra „hízott”, jeget. mivel a tó simán, „hullámzásmentesen”, fagyott be, ideális fakutyázó, korcsolyázó helyet kínál e téli sportok kedvelőinek. a jó szelet kihasználva jégre siklott egy-két jégvitorlás is, ez a sportág azonban még nem nagyon terjedt el a tavon. a befagyott tó nemcsak a környékbeli felnőtteket és gyerekeket vonzotta, sokan választották a zsufolt fővárosi és székesfehérvári műjégpályák helyett is a természetes jeget.

nagy számban keresték fel szombaton a bükk tetején, bánkuton lévő siparadicsomot is a miskolcraól és az ország különböző részeiből érkezett vendégek. a téli sportok kedvelői részére a bánkuti siklub vezetősége az idei télen első alkalommal kapcsolta be a három lesiklopályát alkonyattól este 9-ig megvilágító reflektorokat. szombatra, vasárnapra, tekintve a nagy gépkocsi forgalmat, ismét egyirányúsították a bánkuti sipályához vezető közutat. bánkutra az ugynevezett borovnyáki uton lehet feljutni, míg visszafelé jávorkut felé térhetnek a gépkocsik./mti/

15.15/p

-.-

-22-

15.20

bb.28. Lottónyeremények

p ie

1980. január 12.

a sportfogadási és Lottó-ó igazgatóság közlése szerint a 2. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 88 fogadónak volt, nyereményük egyenként 81.781 forint.

3 találatos 8.711 fogadónak volt, nyereményük egyenként 410 forint,

a 2 találatos szelvények száma 222.299 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek./mti/

-.-

bb.29. hazaérkezett kanadából az mszmp küldöttsége

gg/p ie

1980. január 12.

szombaton hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely Kovács Antal, a központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője vezetésével részt vett Kanada kommunista pártja 24. kongresszusán./mti/

-.-

bb.30. felhasználható: 18 órától

amerikai kongresszusi képviselők budapesten

pá/dg/p st

1980. január 12.

szombaton rövid látogatásra budapestre érkezett az amerikai egyesült államok kongresszusi képviselőinek egy csoportja Charles A. Vaniknek, a képviselőház kereskedelmi albizottsága elnökének vezetésével./mti/

-.-

bb.31. felhasználható: 19 órától!

cigánybál szekszárdon

blb/st/p

1980. január 12.

a megyei cigánybál nyitotta meg szombaton este Tolna megyében az idei farsangi mulatságok sorozatát. a szekszárdi Garay szálló emeleti nagytermében több zenekar húzta a talp alá valót. nem maradt el a hagyományos éjféle nagybőgőtemetés és a tombolasorsolás sem./mti/

16.35/p

-.-

-23-

16.45

bb.32. műsorváltozás

tr/st/p

1980. január 12.

szacsvay lászló nemzeti színházbeli beugrása miatt a radnóti színpadon január 14-én elmarad a csoda magyar módra és az üzenet előadása. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók vagy más előadásra átcserelehetők./mti/

--

bb.33. erős szél, hóátfúvások nehezítik a keleti országrészek közlekedését

i -ár/p st

1980. január 12.

továbbra is borsod megye közlekedését nehezíti leginkább a téli időjárás. az utinform jelentése szerint felsőzsolca, vámosujfalu és baujszántó térségében több alsóbbrendű ut járhatatlan, s a megye más pontjain is vannak hóakadályok az összekötő utak egy részén. kásás, jégbordás felületük miatt az alsóbbrendű utak országszerte nehezen járhatók, néhol csak egy nyomsávon haladhat a forgalom. a hegyvidéki útvonalakon pedig síkosság inti fokozott óvatosságra a járművezetőket.

az erősödő szél hatására hóátfúvások keletkeztek a 35-ös számú főutvonal hajduböszörmény és debrecen közötti szakaszán, ezért itt csak a szokásosnál jóval lassabban lehet haladni. ha a szél erőssége továbbra sem csökken, a közlekedési helyzet rosszabbodására kell számítani, főként borsod és hajdú Bihar megye területén. szombaton 126 munkagép dolgozott az ország közutjain./mti/

--

bb.34. időjárásjelentés

tr/p st

1980. január 12.

a meteorológiai intézet jelenti január 12-én, szombaton este:

hideg idő

vasárnap estig általában gyengén felhős, száraz, hideg idő lesz. a keleti, délkeleti szél napközben helyenként megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 10, mínusz 15, főleg északkeleten, keleten mínusz 15 mínusz 20 fok között alakul. a hőmérséklet holnap kora délután mínusz 4 mínusz 9 fok között lesz./mti/

--

18.30/p

-24-

1900

bb.35. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.32./műsorváltozás.../ című hírünket teljes egészében

v i s s z a v o n j u k .

/mti/

--

bb.36. szombati csúcsforgalom a normafánál

i -ár/p st

1980. január 12.

a szokásosnál nagyobb forgalmat bonyolítottak le szombaton a budai hegyekbe induló autóbusszjáratok. a tiszta, nap-sütéses téli időben sokan választották szabadnapjuk programjává a kirándulást vagy a sielést. a szabadsághegy, illetve a normafa környéke volt a leggyakoribb úticél. a bkv sürítette a 21-es autóbussz közlekedését, így folyamatosan tudták szállítani az utasokat.

nem okozott zavart a főváros közlekedésében a hideg időjárás: a főutak burkolata csaknem mindenütt száraz, jégmentes. a közterület fenntartó vállalat mintegy 40 munkagépe a külső kerületek mellékutcait és a hegyi utakat sózta, tisztította. a reggeli órákban kisebb csőtörés volt a gellért téren, a kiömlő víz jégréteggel borította az utfelületet, de a vízművek gyorsan elhárította a hibát, azonnal megkezdték a sózást is, így kora délelőttre sikerült megszüntetni a síkosságot.

eredményes volt az Mkv szombati koncentrált akciója is: városszerte elszállították a karácsonyi diszeiktől megfosztott, s szemétre került fenyőfákat./mti/

--

19.40/p

-25-

1950

bb.37. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától
zárásig

p st

1980. január 12.

- 26. agyröntgen
- 27. szánkózás
- 28. Lottónyeremények
- 29. mszmp küldöttség
- 30. amerikai képviselők
- 31. cigánybál
- 32. műsorváltás
- 33. erős szél
- 34. időjárás
- 35. szerk. figy.
- 36. csucsforgalom
- 37. hírjegyzék

/mti/
20.25/p

Lovo

-.
-26-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: bacsoni lászló,
 izsák erik
 kiss tamás

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. mikroszámítógépes diszpécser ellenőrzi nagykanizsa
gázellátását

1980. január 13.

tó/a/rj st

jól vizsgázott a próbák során a nagykanizsai üzemi és kommunális gázellátás automatikus ellenőrzését ellátó műszerállomás. a mikroszámítógépes rendszerű diszpécserközpont a közép-dunántúli gázszolgáltató és szerelővállalat, valamint a műszeripari kutatóintézet többéves közös fejlesztési munkájának az eredménye, az első ilyen műszerállomás az országban. a berendezés műszerei figyelik a földgázhálózatban uralkodó mindenkori nyomást, mérik a vezetékben lévő gázmennyiséget, de jelzik az esetleges üzemzavart is, amelynek elhárítására ily módon azonnal intézkedhetnek. hasonló műszeres ellenőrző rendszer kialakítását tervezik zalaegerszegen, veszprémben és kaposvárott is. /mti/

-.
-1-

9.30 rj

10⁵⁰